

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年9月26日 星期三 农历戊戌年八月十七 第7644期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



巩固国家园林城市 建设绿色秀美家园

游人尽说滨州好 园林次第布全城

滨州日报/滨州网记者 任斐 通讯员 司光昌 周旋

秋日的滨州，依旧鲜花满城，美不胜收。

点缀在市区主要道路沿线和街头游园广场的，是各色时令花卉，一簇簇、一簇簇，一片片鲜花姹紫嫣红，引人驻足。掩映在草地林下成片盛开的，是特色宿根花卉，黄色、粉色、紫色花卉芬芳夺目，竞相开放。伫立在公园和主要道路节点的，是大型立体花坛，造型生动，烘托出浓浓的节日氛围。

自9月初启动“鲜花满城、扮靓滨州”行动以来，我市各单位、部门共摆花177万盆，设置大型植物雕塑15处，其中在喜鹊湖公园就设置了大型植物雕塑3处，栽植宿根花卉54万株，播种波斯菊、油菜花1.3万平方米，摆放时令花卉8万盆，是丰富多样、特色鲜明、步移景异花展景观的集中体现。各色鲜花把城区

装点的外分多姿，花漫全城。

“鲜花满城、扮靓滨州”行动的开展，是我市不断提升城市园林绿化工作水平，积极改善城市生态、人居环境的一个缩影。近年来，我市积极优化城市结构、规划建设项目、严格绿线管制、科学精细养护，城市绿化总量、质量和整体水平取得明显提升。截至2017年底，我市建成区绿地率达39.60%、绿化覆盖率达44.82%、人均公园绿地面积达19.42平方米，国家园林城市基础更加牢固、体系更加完善、质量更加提升。

滨州，早已不再是那个昔日植被稀松、绿色难觅的盐碱小城，而是一座迈开大步向前，蓬勃发展中的绿色、生态、宜居的园林型城市。

游人尽说滨州好，园林次第布全城。

突出特色建绿重视市民参与，园林绿化“扩总量、促增量、提质量”

绿色，代表着勃勃生机，更是滨州特殊的城市代言色。

我市突出规划引领、特色建绿，不断在“扩总量、促增量、提质量”上下功夫，组织实施了《滨州市城市绿地系统规划(2018—2035)》修订，完善了《滨州市沾化区城区绿地系统专项规划(2017—2035)》和《滨州市沾化区城市绿地系统规划》；以建设黄河流域文化为特色，以建设亲水宜居城市为目标，逐步形成了“水在城中、城在林中、路在绿中、楼在园中、人在景中”的现代田园城市园林风格。

满城绿色，将滨州这座城市装点得特色独具，生机盎然。

绿色，与水韵交融。针对市城区水域广、水面多的城市特色，按照水系工程与景观工程兼顾、自然风貌与城市景观和谐的建设理念，我市重点实施了“五海”沿岸和新立河、西沙河等水岸绿化工程，建成了贯通城区的道路水体绿化工程，形成了“河道相通、绿带穿城”的生态效应，呈现出“河道道路水韵绿脉”的特色景观。

绿色，突出乡土树种。我市园林绿化工作坚持适地适树原则，以植物造景为主，避免人工景观化倾向，合理选择白蜡、国槐、柳树等乡土、适生植物，抵制苗木使用上的“媚外化”。在具体的工作中，制定出台了城市主干道行道树树种规划，以乡土树种为主，注重植物品种造型和色彩搭配，形成了“渤海一路香花槐一条街”、“黄河六路黄山栎一条街”、“黄河十路连翘一条街”等富有特色的城市道路景观。自2014年开始，在黄河一路、黄河三路、渤海十路、渤海十一路等路段实施双排行道树种植，确保市民出行能够享受绿荫。以《滨州市城市绿地系统规划》为引领，积极实施防护林带和绿化隔离带建设工程，形成以滨州市区为中心、沾化区为补充的城市环城绿带，城市生态环境得到了很大改善。

绿色，实现市民参与。为给市民营造更加舒适的生活和休闲环境，我市相继建成了秦皇河公园、新立河公园、徒骇河公园等18处综合型公园，2017年又重点实施了北海公园、彩蝶湖公园、羚羊湖公园等大型公园建设。针对老城区绿地总量小、公园绿地少、分布不均衡等问题，实施了20多处街头游园的建设、改造项目，实现了市民出行300米见绿、500米见园。修建在市民家门口的各个街头游园，将自然、环境、文化相互渗透，更加贴近市民生活，让市民更好地参与其中。

坚持科研引路建设节约型园林，精细管理提升护绿、管绿水平

受土壤盐碱等自然条件的制约，我市绿化环境整体底子薄、基础弱，但全市人民绿化家园、美化城市的热情和追求却并未就此停歇。在市委、市政府的领导下，全市人民埋头苦干、创新思路，逐步掌握了大水压碱、暗管排碱、生物改碱等盐碱地绿化综合改良技术，攻克了地下水

位高、水质含盐高、实施绿化成本高“三高”难题。

我市园林绿化工作坚持十分建、十分管，在不断克服绿化难题、提升园林绿化建设质量和档次的同时，坚持提升护绿、管绿水平，加大科研投入，建设节约型园林，取得积极的成效。(下转第二版)

张光峰参加市委办公室第一机关党支部“主题党日”活动

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 通讯员 车冰 报道)9月25日，市委书记、市人大常委会主任张光峰以普通党员身份，与市委办公室第一机关党支部的党员同志，到滨城区杨柳雪村开展“主题党日”活动。

大家一起瞻仰了周恩来纪念馆、怀周祠，参观了杨柳雪村史馆，听老党员杨玉秋讲述了杨柳雪当年奋斗历程。张光峰指出，我们一定要怀着对周总理的崇敬之心，不忘初心、牢记使命，内化于心、外化于行，发挥好新时

代党员的先锋模范作用。一要提高政治站位。杨柳雪因粮棉双丰收的宝贵经验引起中央高度重视，被周恩来总理树为全国“棉区的一面红旗”，新时期我们要传承发扬好坚定理想信念、矢志艰苦奋斗的精神，坚持贯彻中央决策部署与发扬基层首创精神相结合，为全市经济社会发展作出应有贡献。二要争创一流业绩。要在学思践悟上下功夫，做到对党忠诚、坚守信仰，对标先进、争创一流，按照“一张蓝图绘到底，一代接着一代干”的工作思

路，推动各项工作不断发展。张光峰强调，要把学习缅怀周总理与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来。习近平新时代中国特色社会主义思想是中国特色社会主义的重要组成部分，而且一脉相承，我们要全面系统深入学习，通过学习真正解决政治立场和理想信念问题，实现理想信念的升华和境界的提升。要把学习缅怀周总理与滨州实际结合起来。周总理说要“活到老、学到老、改造到老”，我们要

把改造主观世界、加强党性修养、加强品格陶冶当作一种政治责任、一种精神追求，树立高质量发展理念，强化为民情怀，到改革发展的主战场、维护稳定的第一线、服务群众的最前沿展现担当、干事创业。要把学习缅怀周总理与个人思想工作实际结合起来。要把周总理的高尚品德、优良作风和伟大人格作为激励我们前行的精神力量，进一步提升工作标准，艰苦奋斗、敢于担当，推动工作“争一流、上水平”。

宇向东主持召开市政府常务会议 安排部署当前重点工作

履行职责，确保各项制度落实到位；要完善保障机制，提高管理服务水平；要强化督导检查，确保全市校车安全管理规范、运行安全、群众满意。

会议听取了市发改委关于《滨州市农村宅基地管理办法》《滨州市校车安全管理条例》起草情况的汇报，以及《滨州市城市绿地管理办法》有效期的建议。会议指出，关于农村宅基地管理，要创新机制，探索新形势下农村宅基地管理新举措；要做好结合，把宅基地管理与村容村貌、农民增收结合起来；要强化宣传，做好政策解读。关于城市绿地管理，要做好与城市总体规划、土地利用总体规划等之间的衔接；要加强监管，认真落实“绿色图章”制度，加大城市绿地管理执法力度；要坚持因地制宜，突出特色，全面增绿，突出重点，全面提升城市绿化工作水平。关于校车安全管理，要积极

契机，创新行政区划管理体制，发挥辐射带动作用。要形成工作合力，各级各部门要树立全市“一盘棋”的思想，做好区划调整等工作。要加强宣传引导，营造良好舆论氛围。

会议还听取了市财政局关于支持新旧动能转换重大工程若干财政政策和《关于加快推进市级涉农资金统筹整合的实施意见》起草情况的汇报，研究了市属国有企业改革和机构编制工作。

就当前重点工作，会议强调，一要抓好党的建设。班子成员要作好表率，主动担当作为，敢于动真碰硬，狠抓工作落实。各级各部门要按照市委要求，开好专题民主生活会，以党的建设统领各项工作开展。要廉洁过节，贯彻落实中央“八项规定”和实施细则精神，加强公务用车管理。二要抓好经济运行。要做好生产调度，保障煤

电油运等要素供应，加快重点项目建设，保持全市经济平稳运行。三要抓好重点工作推进。要对照年初《政府工作报告》分解的100项重点工作，做好查漏补缺，总结分析原因，研究解决措施，确保完成年度任务。四季要抓好“三农”生产。要组织好秋季农业生产，做好秋收秋种等工作。要抓好秋季秸秆禁烧。五要抓好安全生产。要高度重视人员密集场所、旅游景点安全工作；严格道路执法检查，确保节假日期间道路通行安全畅通。六要抓好社会稳定。要认真做好节假日期间应急值守工作；要统筹抓好“扫黑除恶”专项斗争，金融风险防范化解等工作；要突出抓好中央和省环保督察反馈问题整改。

赵庆平、潘青、郝吉虎、贾善银、曹玉斌、袁朝晖等参加会议。

市政府党组召开专题民主生活会

坚持问题导向 深入查摆剖析 开展批评和自我批评

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)9月25日，市政府党组召开专题民主生活会。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以全面深入推进省委巡视反馈意见整改落实为主要内容，以市委常委班子专题民主生活会为标杆，坚持问题导向，深入查摆剖析，严肃开展批评和自我批评，努力推动整改落实工作迅速取得实效。

市委副书记、市长宇向东主持会议。市委常委、常务副市长赵庆平，副市长潘青、郝吉虎，副市长、市公安局局长赵永生，副市长贾善银，市政府秘书长袁朝晖参加会议；副市长曹玉斌列席会议。

会上，宇向东代表市政府党组作对照检查，并带头开展批评和自我批评。市政府各党组成员对照省委巡视反馈意见和市委整改落实工作方案，逐一进行了批评和自我批评，深入查

摆问题，深刻剖析原因，提出了整改措施。

就抓好省委巡视组反馈问题整改，宇向东要求，一要提高站位抓整改。要把巡视整改作为“四个意识”强不强的现实检验，按照市委要求，对照整改方案，不讲条件、不折不扣地进行整改，做到坚决整改、彻底整改、全面整改，确保取得实效。二要明确责任抓整改。对照市委统一部署安排，尽快制订具体问题的整改方案，细化整改措施，明确整改时限，落实整改责任，做到即知即改、立行立改、真改实

改，确保按时高标准整改到位。三要举一反三抓整改。既要坚决整改反馈问题，又要对其他方面的问题进行全面梳理；既要抓好被点名批评部门的问题整改，也要在其他部门深入开展自查自纠；既要强化具体问题的整改实效，又要巩固整改成果、建立长效机制，确保问题不反弹、不反复。四要压实责任抓整改。各级各部门要切实担负起整改责任，强化督导推进，确保整改到位。对整改不力的单位和个人，严肃追究问责，倒逼整改工作扎实推进。

市编委暨市事业单位改革领导小组会议要求

把牢方向 把有限资源用在“刀刃”上

工作情况汇报后，会议指出，今年以来，编制部门围绕中心、服务大局，以党政机构和事业单位改革为契机，不断深化“放管服”改革，积极打造“一次办好”品牌，创新抓好机构编制管理，各项工作取得了明显成效。要紧盯重点任务，创新管理措施，全面提升全市编制工作科学化水平。

就做好下一步机构编制工作，会议要求，一要切实把握工作方向。要突出工作重点，把服务大局作为推进机构编制工作的“生命线”，重点保障好新旧动能转换、“三大攻坚战”、乡村

振兴战略、经略海洋、改革发展稳定等重点任务，把有限的资源用在“刀刃”上。二要积极推进事业单位改革。要加大推进力度，严格按照2018年加快推进事业单位改革重点任务分工，积极行动，不等不靠，统筹抓好任务落实，确保年底前完成既定的任务目标。三要全面完成党政机构改革。各级编制部门要强化机构编制硬约束理念，切实把好关口，紧扣改革节点，积极稳步推进改革。各涉及改革部门要坚决支持，积极配合，认真贯彻落实改革政策，确保全面完成各项改革任务。四

要深入转变工作作风。要进一步解放思想，围绕滨州编制工作实际进行大胆探索实践，着力破解制约高质量发展的体制机制障碍。要学习先进地区的好经验、好做法，做好编制工作与政府购买服务的结合文章。要坚持从严把关，既要守住底线、规范管理，又要积极灵活、强化服务，更好地服务发展、服务大局。

责任编辑 王辉 张迎春

打造高端铝创新型产业集群 推动滨州工业经济高质量发展

(全文见第四、五版)

深推“一次办好”优化营商环境

——我市着力构建符合滨州实际的“一次办好”改革体系，市场活力和社会创造力明显增强

(全文见第二版)